

四季度文化综艺呈现新亮点

深耕传统文化 注重创新表达

SMG 东方卫视 芒果TV



10月18日起 每周五

东方卫视20:30 芒果TV20:45

从10月17日至本月末,《我在岛屿读书3》《国医少年志》等综艺节目将在荧幕相继开播。这些综艺节目呈现出四季度文化综艺新特点:深度挖掘文化内涵,将传统文化与现代元素巧妙融合,提升节目文化内涵与社会价值;注重真实情绪表达,强化情感共鸣,为观众提供积极饱满的情绪价值。

《我在岛屿读书3》于10月17日在江苏卫视开播。新一季节目来到风景优美、历史悠久、人文丰富的希腊克里特岛,邀请来自不同国家的作家、译者、出版人、读者加盟,让东西方文明在文学的对谈中交融绽放。节目组表示,新一季节目以“文学”和“阅读”为内核,打破传统读书类节目“故事+朗读+访谈”的棚内录制模式,以“岛屿+书屋”的阅读场景,满足观众对于“诗和远方”的畅想,将好的书目、好的阅读方式以及嘉宾关于读书写作有意义的思考呈现给观众,拉近人们与阅读的距离。节目中,余华、苏童、程永新、叶子等作为常驻嘉宾,与十余位文坛新老朋友畅聊文学。同时,节目通过中国作家的海外书迷会、中外经典作品朗读会等活动,为不同文化背景下作家与读者创造交流的窗口。节目制作人表示:“我们希望通过节目展现‘文明互鉴’的立意,让观众跟着作家们去感受中西文化的交流与碰撞,让中外更多的好书、好作品影响到更多人。”

10月18日,中医文化明星体验真人秀节目《国医少年志》在东方卫视和芒果TV同步播出。节目由敖子逸、王勉、王艺瑾、徐璐、夏之光组成“国医少年团”,前往北京、江西、河南、上海、江苏,在学习针灸、推拿和穴位养生等诊疗技艺的多重任务体验中,找到更适合自身体质的健康养生“处

方”。节目组表示,如今“养生”已经不再是老年人的专属,越来越多的年轻人开始关注养生和健康问题。但是,如何用年轻人喜欢的方式展现中医文化,展现传统文化的新表达,是节目难点所在。主创团队表示,节目选择更年轻化、更多元化的叙事方式,通过“体验+旅行+传承”的创新形式,展示中医药文化的传承与发展。

家庭诗词竞技文化类节目《国学小名士》第七季——《中华家庭诗词擂台赛》将于10月26日在山东卫视开播。本季节目聚焦李白、苏轼、李清照、杜甫、陶渊明、辛弃疾、白居易、高适八位诗人,走进他们的经典作品和绚彩人生。提及节目立意,主创团队表示,节目用电视化语言演绎国学竞技,将中华诗词和家庭情志教育相结合,阐释诗词给予现代社会的价值和精神意义,实现中华优秀传统文化永恒魅力和时代风采的交融。

根据中国视听大数据刚刚发布的《2023-2024广播电视大屏收视数据报告》显示,文化类节目持续引领是今年综艺节目的最大亮点之一。其中,以《非遗里的中国(第二季)》《登场了!北京中轴线》《花儿与少年·丝路季》等为代表的文化、文旅内容,占据综艺市场“C”位,聚力打造中国故事的全球舞台。文化综艺的火爆,展现了年轻群体对中华优秀传统文化的认同,也说明年轻群体对传统历史文化产生了浓厚兴趣。业内人士表示,文化综艺要深耕中华优秀传统文化的创新方式,要以文化为魂,善于提炼优秀传统文化的精神内核;要古今衔接,实现中华优秀传统文化的再创作;要打破圈层,注重传统文化节目的新质传播。

(据《今晚报》高爽)

射击世界杯总决赛:奥运冠军李越宏强势夺金

国际射联消息,2024射击世界杯总决赛10月16日在印度新德里决出4金,新科奥运冠军、老将李越宏轻松摘得男子25米手枪速射金牌,这也是中国队本次总决赛收获的第4金。

李越宏10月13日在社交平台发布视频,透露自己到印度后被细菌感染,眼睛里长了麦粒肿。但在10月16日的男子25米手枪速射决赛中,这位巴黎奥运会冠军全然未受影响,还发挥出高水平。前五轮25发他保持全中,建立起5中的巨大优势,后三轮他每轮都取得3中,最终以34中夺冠。比赛在中段曾受到故障申诉影响长时间中断,现场解说员表示,尽管在25米手枪比赛中故障并不少见,但这仍然是自己经历过时间最漫长的速射决赛之一;如果不是这种情况,李越宏完全可能打出更高的成绩。

目前,35岁的李越宏已经集奥运会、世锦赛、世界杯总决赛冠军于一身并保持着40发39中的决赛世界纪录。此次总决赛之行他还化身“兼职记者”,在社交平台积极更新一线消息。赛后,他

用英语接受国际射联采访,表示过去三年收获满满,能拿的重大赛事冠军都拿了,“未来的目标是把经验传授给更多年轻队员”。

德国选手彼得以30中获得亚军,另一位中国选手王鑫杰和奥运会时一样获得铜牌。

刚刚获得国际射联年度最佳男、女运动员的中国选手刘宇坤和韩国女将梁智仁也在当天比赛中亮相,但两人都未能站上领奖台。今年两破世界纪录并在巴黎夺冠的刘宇坤获得男子50米步枪三姿第四名,冠军被匈牙利选手伊什特万·佩尼夺得。同样在巴黎夺冠的梁智仁则名列女子25米运动手枪第七,冠军是德国选手约瑟芬·埃德,中国小将冯思璇获得铜牌。

此外,中国小将韩佳予夺得女子50米步枪三姿铜牌,冠军被丹麦选手丽克·易卜生获得。

至此本届世界杯总决赛8个步手枪项目全部结束,中国队以4金3铜领跑奖牌榜。17日将进行飞碟项目比赛。(据新华社 王恒志 王梦)

中国杯速度滑冰精英联赛
第二站在呼伦贝尔开赛

2024-2025赛季中国杯速度滑冰精英联赛第二站10月16日在位于内蒙古自治区呼伦贝尔市的内蒙古冰上运动训练中心开赛。

本站比赛为期3天,吸引了来自全国各省区市56支代表队的587名运动员参赛。首个比赛日,新疆维吾尔自治区体育局冬季运动管理中心的田芮宁以38秒44的成绩获得女子A组500米冠军。今年年初,她就在这里摘得第十四届全国冬季运动会速度滑冰(公开组)女子500米的桂冠。来自黑龙江的王婧紫仟和内蒙古队的徐萌分获二、三名。

男子A组500米的争夺较为激烈,冠、亚军的成绩仅相差0.004秒。北京市冬季运动管理中心的廉子文夺冠,来自黑龙江的薛智文获得银牌,他的队友都浩楠获得第三名。

女子A组3000米比赛中,黑龙江省冰上训练中心的杨滨瑜以4分10秒52的成绩夺冠,来自吉林的太智恩和天津的阿合娜尔·阿达克分获二、三名。

由卢金诚、王鑫、何海洋组成的上海黄浦区圣巴体育俱乐部获得男子团体追逐赛冠军,成绩是3分57秒92;黑龙江省冰上训练中心一队和新疆维吾尔自治区体育局冬季运动管理中心一队分获二、三名。

当日还进行了男子B组和女子B组500米、女子B组3000米和男子B组5000米的比赛。

(据新华社 王春燕)

防诈骗宣传进校园 筑牢安全“防火墙”

近日,兴业银行呼和浩特分行下辖包头分行走进包头市昆都仑区第五中学,为学生们开展了一场防诈骗知识宣传教育活动。

本次宣传活动以专题讲座、案例介绍、反诈法解读等形式开展,呈现了多场景多类型的电信网络诈骗,让学生们深入了解诈骗原理,营造“全民反诈”的校园氛围,进一步筑牢校园安全反诈防

线。活动现场,兴业银行包头分行业务骨干为学生们上了一堂别开生面的防诈骗知识宣讲课。通过实例讲解,让大家了解到诈骗分子手法的多样化,同时教给他们防骗秘籍,提高学生们的防骗能力和意识。通过此次活动,学生们知晓了应该如何保护自己的个人信息,识别潜在的欺诈行为,并了解在面对风险时应该采取的措施。(徐媛红)